

Отговорност и прозрачност

През 2016 г. Европейската комисия и Европейската Федерация на фармацевтичните индустрии и асоциации (EFPIA) стартират общоевропейска инициатива за оповестяване на финансовите взаимодействия между фармацевтичната индустрия и медицинските специалисти и здравните организации. Всички фармацевтични компании, които членуват в местните асоциации-членки на EFPIA ще изпълнят задължението си да направят тази информация публично достъпна. Целта на настоящото писмо е да обясним защо се предприема и какво означава тази стъпка и да помолим за вашата подкрепа.



Съвместната работа на медицинските специалисти и научноизследователските фармацевтични компании винаги е била положителен фактор, който допринася за напредъка в областта на иновативната медицина и здравеопазването. И двете страни регулярно обединяват своите усилия по време на научни изследвания, клинични изпитвания и продължаващото медицинското образование, в полза на научния прогрес и по-добрата грижа за пациента.



Фармацевтичната индустрия и медицинските специалисти работят заедно за постоянното подобряване на стандартите, залегнали в основата на отношенията им, чрез въвеждането на кодекси за поведение и други инициативи. Това е непрекъснат процес и сега предприемаме следваща стъпка.



През последните години има нарастващ обществен интерес към взаимодействията на фармацевтичната индустрия с медицинските специалисти и със здравните организации. От изключителна важност за обществото е да знае, че клиничните решения относно **препоръчване, прилагане или закупуване на подходящи грижи и лечение за пациентите не се влияят от финансовите отношения между страните и се основават единствено на клиничните доказателства и опит.**



През 2013 година Европейската комисия публикува Ръководни принципи за добро управление във фармацевтичния сектор. Тези принципи налагат очакването, **че финансовите взаимодействия между индустрията и медицинските специалисти и здравни организации са напълно прозрачни.**



Асоциацията на научноизследователските фармацевтични производители в България (ARPharM), заедно с компаниите, членувачи в организацията, БЛС и СБМС, изцяло подкрепя принципите на прозрачност. В отговор, ARPharM публикува Кодекс за оповестяване, който е част от задължението за съответствие с кодекса на EFPIA. Той изисква всички компании, членувачи в организацията, от началото на 2016 г. да публикуват информация за определени плащания направени към медицински специалисти и здравни организации, през 2015 г. Оповестените транзакции могат да бъдат например предоставяне на дарения и спонсорства, хонорари за изнасяне на презентация, заплащане на пътуване или такси за регистрация на конгрес. Съвместната работа на медицинските специалисти и научноизследователските фармацевтични компании в сферата на клиничните изпитвания ще се оповестява общо, а не на ниво индивидуално участие. Тази информация ще бъде публикувана на уеб страницата на всяка компания, а връзките към уеб страниците на всички членувачи в организацията компании ще бъдат публикувани на информационна уеб страница www.transparencybg.org.



Крайният успех на тази инициатива е измерим чрез обществената реакция към нея. Той ще зависи в голяма степен от това дали индустрията и медицинската общност ще работят в партньорство за да се гарантира, че нашите взаимоотношения са добре разбрани и приети от заинтересованите страни в здравеопазването и от обществеността. Само ако работим заедно и сътрудничим, можем успешно да повишим прозрачността и общественото доверие в нашите взаимоотношения. Затова ви молим да дадете подкрепата си за тази инициатива.



Кодексът по оповестяване на информацията е достъпен на www.arpharm.org, част „Кодекси”. **Ние ще ви информираме активно за напредъка по изпълнението** на Кодекса за оповестяване чрез интернет страницата www.transparencybg.org.



В заключение, бихме искали да подчертаем, **че нашата цел е да се укрепят взаимоотношенията между фармацевтичните компании и медицинските специалисти, като ги направим по-прозрачни** и следователно по-разбираеми за пациентите и другите заинтересовани страни.

